EXAMEN FINAL DE CALCULO INTEGRAL
1° DE LOS GRADOS EN MATEMATICAS Y Fisica

17 DE JUNIO DE 2013 (TEORIA)

» EL 40% DE LA NOTA DEL EXAMEN FINAL SE OBTIENE POR LAS CUESTIONES Y EL 60 %
RESTANTE SE OBTIENE POR LOS PROBLEMAS.

» TODAS LAS CUESTIONES PUNTUAN POR IGUAL PARA LA NOTA DEL EXAMEN FINAL.

= LLAS CUESTIONES C; Y C; SE UTILIZAN ADEMAS PARA RECUPERAR, EN SU CASO, LA
NOTA OBTENIDA DURANTE EL CURSO EN EL EXAMEN DEL PRIMER BLOQUE.

= LLAS CUESTIONES C3 Y C4 SE UTILIZAN ADEMAS PARA RECUPERAR, EN SU CASO, LA
NOTA OBTENIDA DURANTE EL CURSO EN EL EXAMEN DEL SEGUNDO BLOQUE.

Responder de forma razonada a las siguientes cuestiones:

C; Considérese la grafica de la funcién y = |z|, con —1 < z < 1. ;Es posible parametrizarla como
un camino de clase C!, es decir, que tenga derivadas continuas en todos los puntos?

C2 Supédngase que f: R =[0,1] x [0,1] — R es una funcién acotada. ;Cudles de las siguientes
afirmaciones son ciertas?

1. Si f es discontinua en cada uno de los infinitos puntos de la pardbola y = 22, entonces
seguro que f no es integrable sobre R.

2. Si f es continua en todos lo puntos menos en los de la pardbola y = x2, entonces seguro
que f es integrable sobre R.

3. Para que f sea integrable es necesario que el conjunto de los puntos donde es discontinua
sea finito.

Cs Sea ¥ la superficie esférica unidad, es decir, el subconjunto de R? definido por 2% +y%+2% = 1.
Dar una parametrizacién ® : D — ¥ que describa toda la superficie, ®(D) = X, y que en
el punto (0,0, 1) € ¥ nos proporcione un vector normal a ¥ que no sea nulo.

C,4 Considérese el conjunto de R? definido por
0<z<l, 0<y<wz 2?+y’<z<2
Completar los limites de integracién que faltan en
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Cs Suponiendo que se tiene demostrado el teorema de la Divergencia de Gauss para esferas, jcomo
se deduciria el mismo resultado para una diferencia de dos esferas concéntricas?



EXAMEN FINAL DE CALCULO INTEGRAL
1° DE LOS GRADOS EN MATEMATICAS Y Fisica

17 DE JUNIO DE 2013 (PROBLEMAS)

» FL 60% DE LA NOTA DEL EXAMEN FINAL SE OBTIENE POR LOS PROBLEMAS Y EL 40 %
RESTANTE SE OBTIENE POR LAS CUESTIONES.

» TODOS LOS PROBLEMAS PUNTUAN POR IGUAL PARA LA NOTA DEL EXAMEN FINAL.

= EL PROBLEMA P, SE UTILIZA ADEMAS PARA RECUPERAR, EN SU CASO, LA NOTA OBTE-
NIDA DURANTE EL CURSO EN EL EXAMEN DEL PRIMER BLOQUE.

= EL PROBLEMA P3 SE UTILIZA ADEMAS PARA RECUPERAR, EN SU CASO, LA NOTA OBTE-
NIDA DURANTE EL CURSO EN EL EXAMEN DEL SEGUNDO BLOQUE.

P; Sea F :R?> — R? el campo vectorial definido por
F(z,y,2) = (e",329%,y°) ((v,y,2) € R)
y sea c: [0, 7] — R? el camino definido por
c(t) = (sint,cost,2) (t € [0,7]).
Calcular [ F -ds.

Py, SeaD={(z,y) eR*:0< 2 <4, 3+%<y<6+%}. Calcular [[,(z+y)dzdy, utilizando
el cambio de variables T'(u,v) = (4u, 2u + 3v).

P3 Calcular el volumen de la regién W de R? definida por las desigualdades

3z2§x2+y2, 222:1:2—|—y2—8, y>0, z2>0.

P4 Sea X7 la parte del plano 3z + 2y — 2 +4 = 0 encerrada dentro del cilindro 2? +y? < 9, con la
orientacién de las normales hacia arriba. Sea C* el borde de T orientado de acuerdo con
el Teorema de Stokes. Consideremos el campo vectorial F' : R? — R? definido por

F(z,y,z) = (6y° —z,y" — 62°,Vz' + 1) ((z,9,2) €RY).

Calcular [, F - ds.

Entregar cada problema en una hoja distinta.



